

煽暴派是催生本土恐怖主義的罪魁禍首

警方昨日偵破近期發生的三宗炸彈爆炸案，拘捕17人，檢獲多個土製炸彈半製成品和2.6噸製造炸藥的化學物品。事件顯示香港本土恐怖主義組織已具雛形，所幸香港警方盡忠職守，多次果斷出擊，制止恐怖暴力襲擊市民和警方的恐怖血腥事件發生。

煽暴派不斷鼓吹違法暴力，包庇黑暴、煽動仇恨，製造本土恐怖主義滋長的土壤，是催生本土恐怖主義組織的罪魁禍首。廣大市民尤其是對黑暴受害者存模糊認知的市民，應該清醒地認識到，本土恐怖主義無差別攻擊市民，所有人不分立場皆是受害者，大家一定要堅定地向暴力說不，支持警方雷霆打擊本土恐怖主義，令香港回復理性法治。

本港近月發生三起爆炸品案，包括長沙灣明愛醫院炸彈案、深圳灣口岸管制站爆炸裝置案、港鐵羅湖站車廂爆炸品案，警方昨一舉抓獲炸彈案涉嫌案者，更在搜捕行動中發現土製炸彈和製造炸藥化學品。警方指出，在商業樓宇內製造及儲存炸藥，對大廈住客的危險性相當大，三個半製成品土製炸彈有遙控裝置且不穩定，遇熱或會爆炸，後果不堪設想，譴責涉案人士罔顧公眾安全，極度不負責任。

本土恐怖主義是指為了達到政治或意識形態目的，無差別地攻擊市民，製造暴力恐懼的行動，歷史上的北愛爾蘭運動，近年美國的白人至上極端主義，都是造成重大傷害的本土恐怖主義。本土恐怖主義在本港萌芽、生根、蔓延，煽暴派是根源和最大的罪魁禍首。煽暴派為了達到自身政治目的，不斷散佈虛假信息，通過編造所謂「太子站殺人事件」、「新屋嶺強姦事件」等謠言，煽

動仇警情緒，令社會充斥仇恨、撕裂、極端對立的情緒，煽暴派通過洗腦文宣、政治操作，一步步催生了本土恐怖主義的萌芽。

藉修例風波發動的黑暴攪炒，正是本土恐怖主義產生、蔓延的土壤。受煽暴派煽惑、洗腦，黑衣暴徒接受了「沒有暴徒、只有暴政」、「公民抗命」、「違法正義」等歪理，打着所謂「五大訴求、光復香港」的分離主義旗幟，以自詡「義士」、「勇士」為破壞法治、暴力打砸的行動壯膽。本港法庭多次的判例嚴正指出，法律不容許「違法正義」或「公民抗命」，這類主張會令市民錯誤理解法治精神，甚至以身試法，鑄成大錯。

煽暴派為延續修例風暴衝擊的政治能量，不斷將抗擊新冠疫情議題政治化，並借「太子站事件」半周年、「悼念周梓樂」等，煽惑非法集結、辱罵警察、堵路縱火打砸等行動，意圖打擊政府和執法警察的威信，收獲一己政治私利。煽暴派區議員昨更在警方搜捕炸彈品案嫌疑入時，以打爛消防鐘、聚眾圍堵等手法，阻止警方打擊本土恐怖主義的執法行動，企圖包庇暴徒，進一步暴露出煽暴派縱容、包庇黑暴攪炒的目的，是為煽動更多仇恨和撕裂。

面對本土恐怖主義殺到理身的威脅，廣大市民尤其是同情黑暴者要猛醒，在本土恐怖主義無差別襲擊之下，市民無論立場如何皆是受害者。因此，市民一定要堅定反對恐怖暴力，一定要拒絕反對派的煽惑，停止仇恨和撕裂對立，政府也要賦予警隊更大的執法權力，全社會支持警方，毫不留情地打擊、剿滅本土恐怖主義，讓香港重回穩定安寧。

文匯社評

WEN WEI EDITORIAL



立即擴大強制檢疫 堵塞疫情輸入漏洞

新冠病毒疫情在全球範圍內迅速蔓延，歐美多國全面爆發，本港輸入病例、導致社區感染的風險越來越大。但香港現時防疫措施，除了對中國內地以及韓國、伊朗和意大利部分地區抵港人士實施14天強制檢疫外，對全球其他國家或地區仍未實施檢疫措施，疫情防堵存在巨大漏洞。特區政府應馬上對疫情嚴重的國家和地區實施強制檢疫措施，甚至對個別嚴重地區實施禁止入境。

在政府採取強力防控措施之下，新冠病毒疫情在內地明顯受控；而在歐美、中東等國家和地區，疫情急速擴散，意大利7日單日錄得破紀錄的1200多宗新確診個案，累計5800人染病；德國新增163例至累計847例；法國新增逾300例至累計1020人染病。意大利對北部地區實施「封城」，據報出現「逃難潮」，有可能加速病毒在歐洲地區的傳播。美國方面，紐約州確診個案升至89宗，首都華盛頓出現病例，甚至連總統特朗普出席的政治集會亦有人確診。由於載有3000人的「至尊公主號」郵輪即將在奧克蘭靠岸，按照「鑽石公主號」郵輪的前車之鑒，美國的病例個案或會急劇增加。美國當局承認沒有足夠的檢測試劑，意味確診數量肯定被低估，加上今年是美國大選年，持續不斷的選舉大型集會恐成為病毒傳播的催化劑。

特區政府現時的強制檢疫措施仍然針對內地、韓國、伊朗和意大利部分地區，明顯不足以堵截疫情的輸入。過去數日，本

港新增數宗外來輸入病例，患者分別到訪過日本、印度、英國，均不屬於需要強制檢疫的範疇，足見現時的檢疫措施存在漏洞。本港最新的措施，是從昨日起機場所有入境旅客均要提交健康申報表，但新冠病毒疫情潛伏期長，病徵不明顯，單純的健康申報對杜絕病毒傳播的成效令人懷疑。

新冠病毒疫情爆發以來，本港及時於2月8日對所有由內地入境的旅客實施14日強制檢疫，現在看來，對控制疫情在本港傳播發揮了關鍵作用。但疫情不分國界且發展快速，現在的高風險地區已經由內地變為歐美、中東等地，防疫工作必須快速應變。現在馬上要做的，就是擴大強制入境檢疫範圍，把歐美、中東的高風險國家和地區納入其中，以免新冠病毒感染者在港「通街走」。個別特別嚴重的地區，例如意大利人口才6000萬，單日新增竟達1200宗，情況可謂比湖北省疫情高峰期一樣嚴重，完全應該考慮參照對湖北的防疫措施，禁止來自這些高危險地區的人士入境。

本港至今累計110宗新冠病毒個案，整體防控情況良好，但隨着病毒快速蔓延多國，本港又與歐美等地人員往來密切，如不能及時強化檢疫措施，很可能令防疫工作前功盡棄，對全港市民帶來極大的健康風險。特區政府必須急市民所急，坐言起行，採取負責任的有效措施堵塞防疫漏洞。

健康申報兒戲 旅客虛報都得

抵港客指職員無查詢 程序不嚴謹防疫功效成疑

抗擊 新冠肺炎

香港特區政府面對世界各地新冠肺炎疫情蔓延，暫未對來自外國疫情嚴重地區旅客採取入境限制措施，只由昨日開始擴大機場入境健康申報措施至所有抵港旅客，所有抵港旅客也要提交健康申報表，包括有否發燒和咳嗽等，亦有衛生署職員詢問近期有否到過疫情嚴重地方。有抵港旅客表示申報過程簡單，需時約數分鐘便完成填寫，但有旅客批評有關措施兒戲，存在漏洞，職員沒有作進一步追問或查詢，擔心有人會虛報資料，將病毒帶入香港。

香港文匯報記者 文森

衛生署昨在香港國際機場實施所有旅客填報健康申報表首天，透過航空公司協助派發申報表格，並通知入境旅客可提交電子健康申報表，因為了方便旅客，除了紙本申報表外，衛生署也提供電子版，填寫內容與紙本無異，包括航班編號、座位和是否有發燒和咳嗽等徵狀。旅客透過手機填寫申報表後，入境本港時向衛生署職員展示二維碼。衛生防護中心建議市民應考慮延遲所有非必要的外遊計劃。

台客：申報表無問去過邊

美國旅客Jack則表示，除填寫健康申報表外，他抵港後有職員向他詢問旅遊史，「14天內有否去過四個地方？中國、意大利、伊朗及韓國。」他認為香港曾經歷過「沙士」疫情，明白到自我保護、衛生是非常重要的。他並指出，過關時旅客人數並不多，很快便完成入境手續。另外，來自台灣的旅客莊先生表示，填妥健康申報表後會顯示一個二維碼，過境時給入境處職員查看即可，他並指出，申報表有問姓名、出生年月日，但並沒有問去過什麼地方。

另一名加拿大旅客則指出，在航班上已有廣播，提醒旅客香港有這項新措施實行，而健康申報表要求填寫近日有否出現發燒和咳嗽等病徵，而他認為過程簡單，並不介意作出申報，然而他會填寫電子版不成功，最終還是需要填寫紙本的申報表。

港人由日返來 指措施「好Hea」

不過，有旅客質疑只需要填寫健康申報表的成效，坦言擔心有人會虛報資料，認為有關措施存有漏洞，其中有從日本返港的許先生便說：「佢（職員）問你有冇填到，成個程序都唔係太完善，好Hea（懶散）。」他又認為，有關措施實行程序不算太嚴謹，估計防疫的作用並不大，而且疫情在全球多地也出現，並持續惡化，他表示短期內都不會再外遊，待疫情有所好轉，再作打算。

從泰國返港的譚先生表示，航空公司職員在飛機上向乘客派發健康申報表，並在入境時交給衛生署職員，但他亦認為該項措施存有漏洞，不排除有人會虛報資料，以免麻煩，惟相關職員並沒有對旅客作出進一步查詢和追問。

他續說：「香港人口密度較高，受到疫情的威脅較大，我10天後會去曼谷暫住，相信當地情況沒有香港那麼緊張，比較安全。」



港人熱愛的日本旅遊景點富士山。資料圖片



不少港人赴日留學，圖為東京大學。資料圖片



衛生署提供電子版，填寫內容與紙本無異。衛生署網頁截圖



抵港旅客除了測量體溫，也必須要提交健康申報表。資料圖片



有香港旅客為趕搭赴日本的尾班機，特意提早出發前往當地。美聯社

專家倡分級跟進：只收料無用

香港文匯報訊（記者 文森）衛生署雖然由昨日午夜零時開始，要所有從機場抵港的人士均須填寫和提交健康申報表。對於有旅客質疑相關措施的成效，以及擔心有人會虛報資料，醫學會傳染病顧問委員會主席梁子超昨日接受香港文匯報訪問時直言，填寫申報表的問題，是在於資料從何而來，以及如何使用。他建議香港特區政府可以就申報表所得資料，向入境人士作出分級跟進，如提出衛生忠告、安排接受檢疫或拒絕入境，直言「如果只是收集（資料），而沒有跟進措施，純粹呈報並無實際效用」。

檢疫未包歐美 需防疫情倒灌

梁子超指出，目前世界各地包括歐美等國家，亦陸續出現新型冠狀病毒肺炎的感染個案，部分國家的疫情更十分嚴峻，然而香港的檢疫政策，仍然未包括歐美等地，「現時香港本地感染個案未停止，特區政府亦同時需要防止疫情出現倒灌情況。」

他建議，香港特區政府須跟隨不同地方的疫情發展，而持續評估和更新檢疫政策。他並認為，特區政府可以在健康申報表中，列明若虛報資料屬於違法；另外，應同時在申報表中顯示從不同地方抵港後須接受的檢疫安排，例如要自我監察、醫學監察，還是強制檢疫。

至於有其他地區列明，入境人士若來自疫區，必須要接受強制檢疫14天。梁子超認為這是好事，因為對防疫有一定幫助，能夠防止疫情從外地輸入後，在社區進一步爆發。

他續言，檢疫政策與旅遊警示相輔相成，香港特區政府會因檢疫政策而對該地的旅遊警示作出調整，除了可以避免旅客與旅行社之間的爭拗外，還能夠使旅客或居民知悉其行程的風險或所須接受的檢疫安排，從而作出適當的決定。

港客趕搭尾班機赴日免隔離

香港文匯報訊（記者 文森）日本政府為防新冠肺炎疫情擴大，當地政府日前宣佈由今日午夜零時起，對所有來自中國內地、香港、澳門及韓國的人士，抵達日本後要求在指定地點隔離14日，同時更暫停香港及澳門居民的免簽證入境安排。

有香港旅客則為趕搭赴日本的尾班機，特意提早出發前往當地，以免不得其門而入；有在日本留學的香港學生，則擔心簽證會受新措施影響，亦兩度更改機票提早到日本。

為求成行不惜花錢改機票

陳小姐昨在日本取消港澳旅客免簽證安排前夕，搭機到日本旅行。她表示是次旅行，早在半年前已經計劃好行程，前晚收到航空公司的通知，才知悉回程航班已被取消，她只好更改機票，並縮短3天行程。她對日本所實施的措施表示理解，但認為航空公司通知的時間太短，令旅客沒有充足的時間作出準備。

同樣前往日本旅行的陳先生則指出，他原定於今日才出發到日本，但因應日本的新措施，特意花費1,400元更改機票，提早在昨日出發。他表示，雖然擔心新冠肺炎疫情的疫情，但是「認住照去咗先，因為真係好想去。」他又表示，已經帶備多個口罩到日本使用，倘在日本看到口罩，也會打算購入。

留學生提早出發等開學

昨日飛返日本繼續求學的劉小姐，則

曾因應疫情而兩度更改機票。她表示，當地學校於4月初開學，而她原定計劃在本月26日才回日本，但因應學校要求，要在開學前要先隔離14天，使她提早至15日出發，惟日本實施新措施，為免其簽證出現問題，所以決定另買機票，提早在昨天出發。

另一在日本留學的港人朱小姐則表示，她原定於3月14日回日本，但在知悉日本政府實施新安排後便立即更改機票，提早在昨日出發。她坦言對當地疫情感到擔心，但由於4月初便要開學，認為提早到埠會較好，而她到達日本後，亦會留在家中自我隔離14天。